

# 全球新冠病例超五千万

美国约翰斯·霍普金斯大学8日发布的新冠疫情最新统计数据显示，全球累计确诊病例超过5000万例。全美5日报告新增新冠确诊病例117988例，创全球范围内一国单日新增确诊病例数最高纪录。

法国公共卫生部门7日发布的数据显示，法国过去24小时新增新冠死亡病例306例，累计死亡超过4万例，达40169例；累计确诊1748705例。法国国民议会7日投票通过了延长“卫生紧急状态”的法案，“卫生紧急状态”将延长至2021年2月16日。

世界卫生组织专家6日表示，目前尚无证据表明丹麦最新出现的感染养殖场的变异新冠病毒会影响未来新冠疫苗的效果。

韩国中央防疫对策本部7日宣布开始正式实施新版保持社交距离政策。根据新版分级标准，韩国大部分地区维持1级疫情防控，在1级防控状态下可以聚会或举行其他聚集活动，参加500人以上大型活动必须戴好口罩，相关工作人员须对公共设施周期性消毒、换气。

马来西亚政府7日表示，鉴于新冠疫情持续蔓延，决定将目前首都吉隆坡等地实行的行动管制措施实施范围扩大到国内大部分地区。

波黑部长会议7日发布公告说，部长会议主席（总理）佐兰·泰盖尔蒂亚确诊感染新冠病毒，目前正居家隔离。

据乌克兰卫生部7日消息，过去24小时新增新冠确诊病例10746例，这是该国新冠疫情暴发以来单日确诊病例数首次破万。鉴于乌克兰及其邻国斯洛伐克新冠疫情恶化，两国边防部门将从9日起暂时关闭部分边境口岸。  
(新华社北京11月8日电)

## 关注全球抗疫

### 全球数据

美国约翰斯·霍普金斯大学

8日发布的新冠疫情最新统计数据显示

全球累计确诊病例超过  
**5000**  
万例

制图 孙发强



↑11月6日，侍者在纽约一家餐厅等待顾客。新华社发  
◀11月6日，医务人员在法国一所医院工作。新华社发

## 印度空气污染加重 印官员：新德里正处于新冠疫情高峰

### 老问题

印度首都新德里的空气质量7日连续第三天为“严重污染”。这座城市近期新冠疫情出现反弹势头，卫生专家担心空气污染将使患呼吸系统慢性病的人更容易感染新冠病毒。



11月7日，车辆行驶在雾霾笼罩的新德里街头。新华社发

### 不少戴着口罩和面罩的选民排队投票 新冠疫情中的缅甸大选有序进行

8日早晨5时许，天还没亮，缅甸仰光淡汶镇区一个投票站前，不少戴着口罩和面罩的选民开始有序地排队等待投票。

这个投票站所在选区是现任总统温敏参选的选区，也是2015年大选和补选时温敏投票的站点，因而很多国内外媒体记者在这个投票站外拍摄、报道。

2008年，缅甸全民公决通过了新宪法。根据新宪法，缅甸实行多党制，大选每5年举行一次。今天是根据现行宪法举行的第三次全国大选。

该投票站所在社区选举委员会分会主席吞基在其所负责的投票站间来

路透社报道，新德里空气污染每年10月至11月都会加重，主要原因是周边地区农民焚烧秸秆、工业废气和机动车尾气排放等。

报道说，截至7日，新德里空气质量指数连续三天为“严重污染”。7日当天空气质量指数为441。按照印度空气污染评判标准，空气质量指数在401和500之间为“严重”，超过500为“严重+紧急”。

### 新情况

新德里目前不仅受空气污染影响，新冠疫情同样严重。印度首都地区卫生部长萨蒂延德拉·贾殷8日说，首都新德里目前正处于新冠疫情的第三波高峰，也是迄今最严重的一波疫情。

印度累计新冠确诊病例10月29日突破800万例，成为继美国之后第二个

公共交通和推广使用清洁能源。

环保人士维姆伦杜·贾阿在社交媒体推特发文：“新德里空气质量指数保持在‘严重’，政府是否考虑叫停所有建筑项目至少一周时间。紧邻新德里的火力发电厂应该立即停止运营。”

往年排灯节燃放鞭炮同样加重空气污染。新德里市政府5日宣布禁止在市内燃放爆竹，违者将受到罚款。

呼吸系统慢性病患者将更容易感染新冠病毒。德新社报道，科学研究发现，长期暴露在污染空气中可能增加新冠患者的死亡率。

新德里胸外科医生阿尔温德·库马尔说：“空气质量开始恶化后，确诊的新冠患者增多。我担心情况会变得更糟。”

杜鹃（新华社专特稿）



11月8日，人们在缅甸仰光的一个投票站前排队投票。新华社发

## 观天下

### 新技术可提高对严重失血病人诊断速度

据新华社悉尼11月8日电（记者陈宇）澳大利亚莫纳什大学的研究人员在新一期《美国化学协会·传感器》杂志上发表论文说，该校与合作团队共同开发的一种新技术可以在急救场合大幅提高救护人员对严重失血者的诊断速度，有助于抢救因大出血而有生命危险的患者。

据介绍，纤维蛋白原是一种对血液凝结起重要作用的蛋白质，人体在因车祸、手术、生产等遭受严重创伤并出现大出血时，需要在血液内补充纤维蛋白原以止血，但补充过多纤维蛋

白原会造成患者死亡，因此快速诊断纤维蛋白原含量至关重要。

研究人员表示，大出血的患者通常必须被运送到医院或急诊中心，在接受治疗之前接受关于纤维蛋白原含量的诊断，相关诊断可能长达半小时。这项新技术仅需一个载玻片、特氟隆薄膜和一张特制纸条，仅耗时4分钟左右就可在急救现场完成对病人血液中的纤维蛋白原含量的诊断。

研究人员表示，这种纤维蛋白原诊断技术成本低廉，有望为因大出血而有生命危险的患者带来福音。

### 日本天皇弟弟正式成为皇储

日本皇室8日举行“立皇嗣之礼”，宣告德仁天皇的弟弟文仁亲王正式成为皇储。这也是去年5月德仁即位以来，围绕皇位更替的最后一场典礼。

德仁与妻子育有一女。日本法律规定，只有男性继承人有资格继任天皇。

德仁8日身着传统服装“黄栌染御袍”，在皇宫宫殿“松之間”宣布：“依据皇室规范，立文仁亲王为皇嗣。”

文仁身着“黄丹袍”，感谢德仁举办“立皇嗣之礼”，表明将履行皇储职责。德仁随后把象征皇储身份的“壹切御剑”交给文仁。

“立皇嗣之礼”原定4月19日举行，因新冠疫情推迟。8日典礼参加人数由原定的350人缩减为大约50人，首相菅义伟、地方政府代表和外交使节等出席。电视画面显示，除德仁、文仁夫妇，其他参加者都戴口罩。

文仁现年54岁，与妻子纪子育有3个孩子，小儿子悠仁是皇位第二顺位继承人。另一名有资格继承皇位的是德仁天皇84岁的叔叔。

日本皇室成员人数逐渐减少，原因之一是女性嫁出后将自动失去皇室身份。  
刘秀玲（新华社微特稿）

### 虚拟网红影响直追真人

“她们”有着魔鬼身材，总是穿高档名牌服饰出现在社交媒体和时尚杂志上，“她们”看似真人时尚模特，其实都是电脑合成的虚拟形象。这些虚拟模特像一些真人网红一样拥有大量粉丝，成为网络上不容忽视的一股影响力，给“她们”的设计者带来丰厚回报。

英国《泰晤士报》7日援引美国虚拟网红研究者克里斯托弗·特拉弗斯的话报道，影响巨大的虚拟网红形象数量在过去一年翻了一番，达到125个。

美国Brud公司设计了一个“年龄19岁”的虚拟女模特莉尔·米克拉，经常在社交媒体上发布米克拉穿名牌服饰的图片。英国网络交易平台

OnBuy说，在“照片墙”网站上有280万粉丝的米克拉仅一张图片就可赚8500多美元。

由英国人卡梅伦·詹姆斯·威尔逊设计的虚拟黑人模特Shudu号称世界上第一个虚拟超模，在“照片墙”上有20万粉丝。威尔逊拒绝公布Shudu的“广告收入”，但透露“不亚于任何一位真人模特”。

特拉弗斯认为，虚拟网红走红是真人照片弄虚作假成风的结果。他说，人们看多了网络上那些经过精心筛选和修饰的明星照片，“真人在网上假得离谱”，于是虚拟网红的兴起顺理成章。  
欧飒（新华社微特稿）

### 意大利松露猎人



11月8日，在意大利罗迪，松露猎人马伦达带着他的狗比克寻找白松露。

白松露是一种野生植物菌，气味独特，大多产自意大利中部、北部和克罗地亚北部，因产量稀少而价格昂贵，有“可以吃的钻石”之称，一般切成薄片或磨成碎屑搭配奶酪、面条等食用。  
新华社/法新

### 恐袭后“亡羊补牢” 奥地利自查监狱体系

奥地利司法部7日证实正在全国范围自查监狱，以避免出现类似维也纳恐怖袭击凶手获保释的漏洞。

司法部说，自查行动涉及监狱囚室和工厂，主要针对229名因恐怖主义罪名入狱或显现极端倾向的囚犯。检查人员在12座监狱发现可疑物品，大多数是暗示极端主义背景的手写文件。

一名持枪男子2日晚在奥地利首都维也纳市中心朝人群射击，致4人死亡，包括一名警察的23人受伤，袭击者本人被击毙。奥地利警方确认，袭击者是有奥地利和北马其顿双重国籍的库伊蒂姆·法伊楚莱。

法伊楚莱因企图前往叙利亚加入

极端组织“伊斯兰国”，去年4月在奥地利被判22个月监禁。他后来参加一个去极端化项目，继而获保释。

奥地利内政部长卡尔·内哈默承认，法伊楚莱愚弄了去极端化项目的执行人员。奥地利总理塞巴斯蒂安·库尔茨说，释放法伊楚莱“显然错误”，“如果他没被放出来，恐袭根本不会发生”。

维也纳恐袭后，奥地利警方拘押10多名据信是袭击者同伙的嫌疑人。德国联邦刑事警察局6日证实，警方在德国三个州搜查与法伊楚莱有关联4人的住所和办公地点。就维也纳恐袭，瑞士检察机关同样展开调查，已逮捕两名男子，分别为18岁和24岁。  
杜鹃（新华社微特稿）

### 关联教师遇害 法国再起诉3人

法国检方近日以恐怖主义谋杀同谋罪名，起诉关联巴黎历史教师萨米埃尔·帕蒂遇害的3名嫌疑人。迄今，检方就此案共起诉10人。

一名司法界消息人士告诉法新社记者，两名18岁男子和1名17岁女孩受到“恐怖主义谋杀同谋罪”指控。他们3日遭逮捕。

帕蒂10月16日遭杀害，18岁的凶手、俄罗斯车臣裔男子阿卜杜拉·安佐罗夫稍后因拒捕被警方击毙。

这名消息人士说，检方起诉的两名男子分别是法国人和俄罗斯车臣裔，涉嫌与凶手安佐罗夫联系，正在审前羁押。那名女孩与这两名男子联系，身处少年拘留中心。

包括上述三人，法国检方就帕蒂遇害累计起诉10人，包括向凶手手指认帕蒂的14岁和15岁少年，在社交媒体发起针对帕蒂活动的学生父亲，以及一名在社交媒体煽动仇恨的宗教极端人士。  
刘秀玲（新华社微特稿）